



为救坠楼老人,程维彬一跃而下,双脚粉碎性骨折 “再选择一次,我还是会跳下去救人!”

今年大年初五,郑州市中方园路上,临街商铺一老人由三楼坠落至一楼平台昏迷。生死关头程维彬不顾个人安危跳下平台救援。当时“可能是热血上头,但是再选择一次,我还是会跳下去救人。”这次奋不顾身的救助,让程维彬付出了双脚粉碎性骨折的代价。但他表示,听到呼救声自己无法无动于衷。3月8日,阿里巴巴天天正能量联合郑州晚报奖励挺身而出的他1万元!郑报全媒体记者汪永森 文/图



程维彬为救人从高处跳下



跳下3米高平台救助坠楼老人

2月5日,正月初五,过年欢乐氛围正浓。47岁的程维彬和妻子朱玉吃完午饭带着女儿走出文华西区的家,对面小区的楼上突然传来急促的呼喊声“救命啊!救命啊!”

呼救声来自一路之隔的江山名典小区。小区东门南侧三楼一个拉开的窗口处,一名60多岁的女士边呼救边朝着下方的平台观看。

程维彬和妻子快速冲进江山名典小区。妻子拨打120和110求助,程维彬爬上三楼进入出事的房间时,室内除了那名女士,还站着一名30多岁的男子,但窗口和平台之间有6米

多高的距离。平台上由三楼坠下的八旬老人头部出血,一动不动。“老人一动不动,我不能再等了。”程维彬见情况紧急,当即翻出窗户。他双手用力将身体向下放,踩到窗外的燃气管道才稍微定下身,燃气管道距离平台也有3米多高,目睹老人双目紧闭生死不知,他纵身一跃朝一楼平台跳下。

双脚接触平台地面时,钻心的疼痛瞬间传遍全身,他歪倒在地几分钟后才恢复意识,又立即靠近老人探鼻息、掐人中,随后又在楼上急救人员的指点下为老人插管帮助呼吸。

双脚粉碎性骨折也不后悔选择

“急着救人,没有准备,也没有想那么多,听到大叔长呼一口气,我整个人才放松了下来。”程维彬只顾抢救素不相识的老人,却忘记了双脚受伤带来的疼痛。直到消防员爬上平台将他和老人一起救下,他才意识到自己也受伤了。

这一跳,为他赢得了赞扬!这一跳,也让他严重受伤,双脚粉碎性骨折!

目前,他的双脚已经做了两次手术,右脚跟处透出来8根钢钉、左脚也有5根钢钉露出。因为脚后跟的骨头全部碎裂,医生还为他接上了两根新的骨头。

为了方便休养康复,夫妻俩租了一套带电梯的房子。看到家务活和接送女儿的任务都落在妻子身上,程维彬很是过意不去。

他说,老人的亲属对他舍命救助的行为表达了谢意,送来了1万元钱的治疗费用。

“救人生命是一种美德,做了这些事情我也不后悔。我作为一个父亲也想给孩子做个表率!”程维彬说,22岁的儿子上大学期间报名参了军,自己没有把受伤的事情告诉儿子,“不想让孩子为自己分心,不想让孩子担心挂念,只想给孩子树立个榜样”。

社区正申请见义勇为奖项

3月8日,重回救人现场——江山名典小区,朱玉仰着头说着丈夫救人的场景,对丈夫舍命跳下平台和受伤的过程既感到骄傲,又满是心疼。

“他就是这么个人,同学有事了找他,邻居有事了也找他。他就是爱帮忙,不管认识不认识的!”她和程维彬都是周口人,丈夫从华北水利水电学院毕业后,就在郑州的科技市场、通信大世界做生意,努力打拼20多年才在城市里立了足。

江山名典小区临街商户对程维彬救人的事迹竖起了大拇指,说他面对危险“没有犹豫就上去了”,要“向他学习,为他点赞”。

金水区东风路街道办事处园田社区书记杨元林说,程维彬不顾个人安危,为了救助坠楼老人而受伤,在平凡中铸就了伟大。他住院治疗期间还花了不少钱,社区不能让好人受委屈,同时也有责任传播正能量,号召辖区居民向他学习。

杨元林称,社区和办事处已经开始帮助程维彬申请见义勇为奖项和“金水区文明市民”称号,目前正在搜集和准备材料,希望更多的人和他一样弘扬正能量。

阿里巴巴天天正能量联合郑州晚报奖励他1万元

【天天正能量颁奖词】

老人坠楼,危在旦夕。
“不能再等了!”
6米窗台,他向下攀爬,
3米高度,他纵身一跃。
疼痛刺进心头,
挡不住一次挺身而出;
钢钉打进脚掌,
铭刻着一位铮铮硬汉。
这位河南汉子用行动诉说:
危难再高,不及人心高。

阿里巴巴天天正能量决定联合郑州晚报
为程维彬颁发正能量特别奖及奖金10000元

他说他是热血上头,
其实我们懂,
他就是这样的汉子,
热血,从未冷。

天天正能量是阿里巴巴集团联合郑州晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的知名公益项目。项目成立于2013年,以“传播真善美,弘扬正能量”为宗旨,通过奖励小而美的凡人善举,推动社会向善向暖,让好事传千里,让好人马上得好报。项目至今已发放奖励金额9000多万元,有上万名各行各业的基层群众获奖。这些普通人的善举成为人们学习和效仿的榜样,影响和带动着越来越多的人向善看齐。



本周六两万多岗位送到家门口

85%的招聘企业不要求工作经验

本报讯(郑报全媒体记者李娜)3月12日,两万多个岗位送到家门口,有需要的你不妨来看看。记者昨日从市人社局获悉,本周六,郑州市“上门服务·进社区·灵活就业”招聘会将在东风路与文化路向东200米路北百脑汇数码广场举行。

此次招聘会由郑州农村人力资源管理服务中心、金水区人力资源和社会保障局主办。求职服务对象为应往届高校毕业生、社区未就业人员、转岗求职人员、退役军人、技能型人才等急需就业群体。参会企业服务对象有郑州及周边二级市百强名企、国有背景公司、院属机构、老字号品牌、外资企业,还有省市级高新技术企业等有招聘需求的企事业单位和有品牌招商、招生宣传的企业,将提供岗位21900余个。

据主办方负责人介绍,本次“上门服务·进社区·灵活就业”活动,招聘岗位涵盖大部分专业类别,主要集中在市场营销、国际贸易、电子商务等专业。7%的岗位需要具备丰富经验的人才,85%的企业选择应届生或无工作经验的应聘者。此外,活动现场有企业招聘区、橱窗展示区、求职登记填写区、就业指导服务区等提供更多的服务方便现场求职者面对面沟通。

活动时间:3月12日 8:00~12:00